Landtag Brandenburg Drucksache 5/2722

5. Wahlperiode

Antwort
der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 1007

des Abgeordneten Axel Vogel
Fraktion BUNDIS 90 / DIE GRUNEN
Drucksache 5/2578

Wortlaut der Kleinen Anfrage 1007 vom 20.12.2010:

Férderung von Verbédnden und Organisationen durch das MIL

Im Haushaltsplan 2011 des Ministerium fur Infrastruktur und Landwirtschaft gibt es den Haushaltstitel
686 11 549 ,Zuschiisse zur Forderung von Verbanden und Organisationen” (Kapitel 11 032 ,Landliche
Entwicklung und Landwirtschaft*). Danach wurden bzw. werden fur diesen Zweck ausgegeben:

2009 0 Euro
2010 481.200 Euro
2011 481.200 Euro

Ich frage die Landesregierung:
1. Welche Verbande und Organisationen wurden 2010 in welcher Hohe aus dem oben
genannten Haushaltstitel gefordert? Von welchen Verbanden/Organisationen liegen
Antrage in welcher Hohe flr das Jahr 2011 vor?

2. Welche Verbande und Organisation konnen eine Forderung beantragen und nach welchen
Kriterien/Richtlinien werden die Mittel vergeben? Wer entscheidet?

3. Handelt es sich bei der Foérderung um eine institutionelle Forderung im Sinne der
Haushaltstechnischen Richtlinien des Landes Brandenburg 20107

4. Wurden in 2010 geforderte Verbande und Organisationen bereits friher gefordert, wenn ja,
aus welchen Haushaltstiteln?

Datum des Eingangs: 19.01.2011 / Ausgegeben: 25.01.2011



Namens der Landesregierung beantwortet der Minister fiir Infrastruktur und Landwirtschaft die Kleine

Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Verbande und Organisationen wurden 2010 in welcher Hohe aus dem oben genannten
Haushaltstitel gefordert? Von welchen Verbanden/Organisationen liegen Antrage in welcher Hohe fir
das Jahr 2011 vor?

Zu Frage 1:
Folgende Verbande wurden/werden aus dem oben genannten Haushaltstitel gefordert:

2010 2011
Brandenburger Landfrauenverband e.V. 25.000 € 25.000 €
Berlin-Brandenburgische Landjugend e.V. 30.000 € 30.000 €
Markischer Saatgutverband Brandenburg e.V. 2.726 € 3.550 €
Landesverband Brandenburgischer Imker e.V. 5.735€ 5.735€
Landesverband Gartenbau Brandenburg e.V. 8.000 € 8.000 €
Fachverband Garten-, Landschafts- und Sportplatzbau Berlin und 2.500 €

Brandenburg e.V.

Landesverband Landwirtschaftliche Wildhaltung e.V. Brandenburg | 1.920 €

Landesverband der Rassegefligelzlchter Berlin und Brandenburg | 2.688 €

e.V.

Landesverband der Rassekaninchen Berlin- Mark Brandenburg | 2.688 €

e.V.

Schafzuchtverband Berlin-Brandenburg e.V. 9.000 € 9.000

Arbeitsgemeinschaft ~ flr  biologisch-dynamischen  Landbau | 1.920 €
Versuchs- und Beratungsring Berlin-Brandenburg e. V.

Bioland e. V. Berlin-Brandenburg 2.611 €

Biopark e.V. Mecklenburg-Vorpommern/Brandenburg 2.854 €

Verbund Okohéfe Nordost e.V. 2.431€

Verband zur Forderung des landlichen Raumes in Brandenburg | 373.400 € 373.400 €
e.V.

Naturland Berlin-Brandenburg e. V.

Fur 2011 werden von den o. g. Landesverbanden noch Antrage mindestens in Hohe des
Haushaltsansatzes erwartet.

Frage 2:
Welche Verbande und Organisation koénnen eine Forderung beantragen und nach welchen
Kriterien/Richtlinien werden die Mittel vergeben? Wer entscheidet?

Zu Frage 2:

Die Mittel werden gemal der §§ 23 und 44 der Landeshaushaltsordnung an Landesverbande fir
Mafnahmen vergeben, welche die Entwicklung des landlichen Raumes unterstutzen. Durch die
Fachabteilung des MIL wird entsprechend der Verfligbarkeit der Mittel Gber die Bewilligung der
beantragten Malinahmen entschieden.




Frage 3:
Handelt es sich bei der Forderung um eine institutionelle Forderung im Sinne der Haushaltstechnischen
Richtlinien des Landes Brandenburg 20107

Zu Frage 3:
Bei den Forderungen handelt es sich nicht um eine institutionelle Forderung sondern um
Projektforderungen, welche durch die Landesverbande beantragt werden.

Frage 4.
Wurden in 2010 geforderte Verbande und Organisationen bereits friiher gefordert, wenn ja, aus welchen
Haushaltstiteln?

Zu Frage 4:
Die geforderten Organisationen wurden in den vergangenen Jahren aus dem Kapitel 10 020 Titel
686 11 unterstitzt.
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